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https://www.100test.com/kao_ti2020/574/2021_2022_2009_E5_B9_

B4_E5_B7_A5_c77_574026.htm 解题方法与答题思路 （一）解

题方法 1、解题的基本方法 （1）凭借语感。语感，是我们多

年学习、使用母语所形成的感觉，它基本上是可靠的，可以

作为判断正误的基础。对于靠语感不易解决的问题，可进一

步求助于语境和理性的辨析。 （2）凭借语境。答题时要牢

牢抓住词语所在的语境，仔细理解词语所在句子以及整段语

句的意思，在此基础上对词语的正误做出判断。 （3）凭借

辨析。在语感、语境的基础上，可进一步从词义、用法、色

彩诸方面对词语深入细致地辨析，以便对正误做出准确评判

。 2、解题的基本技法 （1）求易法。即把自己最容易判断的

词语先筛选出来，然后再选较难判定的选项，由易到难，以

提高答题效率。 （2）排除法。即将错误的选项首先排除掉

。 （3）比较法。即将需要判断的词语放在语境中，进行比

较分析。在解答“填空选择题”时，可采用“纵向比较法”

，即把词语一个纵列、一个纵列地带进语境里的应填空格中

，以对比分析同义词语之间的细微差别。 （二）答题思路 ［

例3］考查同义词语的选择。解题时，可先用“求易法”，确

定语句②经济不景气应该用“萧条”而不是“荒凉”来形容

，“荒凉”常用于形容冷清的自然景象。由此可将选择范围

缩小到B和C。再用“排除法”，确定语句①要表示的意思是

“用极少笔墨描写出了较多人物”，该用“经济”形容才恰

当，而“精练”侧重形容“（言语）扼要，没有废话”，可

见C项可排除。为确保判断准确无误，最后可对“机体”与



“肌体”、“违反”与“违犯”采用“比较法”进行对比分

析。“机体”是指具有生命的个体，包括植物和动物.而“肌

体”仅指人或动物的肌肉组织。语句③指“所有生命”，应

该使用“机体”，这样可否定D项。“违反”仅指不遵守或

不符合法规，而“违犯”则指违背和触犯了法规，语句④的

语境指明是“顶风作案”，自然已违背且触犯了法规，当然

该使用“违犯”，最终否定A项。因此，正确答案非B莫属。 

［例4］抓住语境进行分析，便不难看出，成语使用不恰当的

一句是B。“差强人意”是大体上使人满意，用在B句不恰当

，可改为“强人所难”。A “苦心孤诣”形容费尽心思钻研

或经营，与A句语境相合。C“不刊之论”是比喻不能改动或

不可磨灭的言论，与C句语境相合。D“忍俊不禁”形容忍不
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